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	Titolo
	Sintesi della CO2.

	Oggetto
	Reazioni chimiche

	Prerequisiti
	Reazioni chimiche, equazioni chimiche

	Strumenti
	· Bottiglia di vetro

· 1 Becher

· Beuta con tappo

· Acqua distillata

· CaO

· Bicarbonato di calcio

· Un tappo per la bottiglia forato con tubicino di vetro

· Tubo di gomma

· Aceto

	Modalità operativa
	· Preparare in una beuta con tappo una soluzione satura di CaO con acqua (acqua di calce): si forma Ca(OH)2.

· Inserire l’acqua di calce nel becher solo quando il deposito di fondo ha lasciato l’acqua limpida.

· Inserire nella bottiglia l’aceto e, successivamente, il bicarbonato.

· Tappare la bottiglia collegando il tubo di gomma al tubicino di vetro del tappo stesso.

· Posizionare l’estremità libera del tubicino di vetro nel becher in modo che essa peschi nell’acqua di calce.

	Conclusioni
	Dalla reazione dell’aceto con il bicarbonato si sviluppa CO2. Questa, arrivando nel becher reagirà con il Ca(OH)2 formando CaCO3 insolubile che si depositerà sul fondo del becher sotto forma di residuo biancastro.


PreparaCO2.doc

Pagina 1 di 1

